

## 国象特级大师对抗赛

## 丁立人继续领先

羊城晚报记者葛万里报道：2018年“中国温州心桥杯”国际象棋特级大师对抗赛昨日在浙江省温州市战罢第三局，中国国际象棋“一哥”丁立人顽强守和前世界棋王、保加利亚老将托帕洛夫，目前丁立人仍以2比1的比分继续保持领先。

丁立人执黑迎战托帕洛夫，双方在“尼姆佐维奇防御”中展开战斗。落后一分的托帕洛夫欲借先行之利扳回比分，开局阶段下得非常强势，接连弃掉两兵发起进攻，战至中局，丁立人不慎出现误算，局势顿时陷入下风。好在占据主动的托帕洛夫没能找到扩大优势的手段，让丁立人抓住机会大量兑子，将局面简化成少一兵的后兵残局。之后黑方又顽强防守，经过60回合的鏖战，形成“单象对单王”的官和局面，托帕洛夫只好同意作和。

赛后丁立人坦言：“今天这盘棋很幸运，对手比较擅长复杂的局面，明天的对局肯定会更加复杂，所以自己也会全力准备，应对各种变化。”本局弈和后，丁立人以一胜两和的成绩暂时领先，第四局只需战和就可获得优胜。

昨日同时进行的女子对抗赛，格鲁吉亚国际象棋“一姐”扎格尼泽执白战胜前世界棋后、中国名将谭中怡，同样以一胜两和的成绩暂时领先。今日下午进行最后一局较量，丁立人、谭中怡分别执白对阵托帕洛夫、扎格尼泽。根据赛规，本次对抗赛采用四局对抗制，如四局双方战平，则要进行快棋加赛。首先比拼的是两局25分钟+10秒的快棋，如打平继续加赛两局5分钟+3秒的快棋，若仍不分胜负，则加赛“突然死亡法”快棋，用时为白方6分钟，黑方5分钟，和棋黑胜。

本次赛事由中国国际象棋协会、浙江省体育局、温州市人民政府主办，浙江省非奥项目运动管理中心、温州市体育局、鹿城区人民政府等承办，鹿城区体育局、温州心桥学前教育集团、温州市国际象棋协会协办。

## 省中式台球锦标赛收杆

羊城晚报记者苏荇报道：2018年首届广东省中式台球锦标赛（天体体育杯）日前在佛山南海体育馆（威灵格台球培训基地）收杆。来自黑龙江的斯诺克选手李岩与有着“江西一杆”之称的90后实力小将王育恒在决赛中相遇，最终王育恒险胜一局，以9比8击败李岩获得冠军，并赢得35000元奖金。

本次赛事吸引了来自广东、北京、陕西、河北、江西、山西、黑龙江、湖北、湖南、海南和广西等全国各地的知名中式台球高手参加角逐。

## 2018年欧洲超级杯16日凌晨打响

## “马德里双雄”公布参战名单

羊城晚报今晨消息记者刘毅报道：2018年欧洲超级杯将于8月16日凌晨在爱沙尼亚塔林举行，这是欧洲超级杯历史上的第一次同城德比——由上赛季欧冠冠军皇家马德里迎战欧联杯冠军马德里竞技。“马德里双雄”今晨各自公布了参赛球员大名单。

皇马今夏把当家球星C罗卖到尤文图斯，此番在锋线上以贝尔和本泽马领衔，新加盟的2018年世界杯最佳门将库尔图瓦入选。马竞今夏进行了针对性补强，三条线人才济济，四大前锋有格列兹曼、科斯塔、卡利尼奇、科雷亚，除了格列兹曼之外，还包括两名世界杯冠军成员埃尔南德斯和勒马尔。

皇马大名单如下：门将：纳瓦斯、库尔图瓦、卡西利亚、齐达内、卢宁；后卫：拉莫斯、瓦拉内、卡瓦哈尔、马塞洛、纳乔、巴列霍、奥德里奥索拉、雷吉隆、桑切斯、洛佩斯；中场：莫德里奇、克罗斯、卡塞米罗、阿森西奥、伊斯科、略伦特、塞巴洛斯、巴尔韦德；前锋：贝尔、本泽马、巴斯克斯、马约拉尔、维尼修斯、德托马斯。

马竞大名单如下：门将：奥布拉克、阿丹、桑托斯；后卫：埃尔南德斯、戈丁、菲利佩、阿里亚斯、萨维奇、胡安弗兰、希门尼斯；中场：勒马尔、科克、萨乌尔、托马斯、罗德里、热尔松、比托洛、奥拉贝；前锋：格列兹曼、科斯塔、卡利尼奇、科雷亚。



亚运·前奏

# 水上项目比拼 中国队无可撼动

羊城晚报记者 魏超然

水上项目历来是亚运会中国队夺金重点，其中游泳和跳水两项更是中国代表团金牌大户。上届仁川亚运会，中国游泳队拿到全部38枚金牌中的22枚，力压日本队的12金，巩固了亚洲霸主地位。不过近两年日本游泳人才辈出，目标更是直指两年后的东京奥运会，给中国游泳带来颇多挑战。跳水则自中国队参加亚运会以来，从未让任何一块金牌旁落；本届亚运会，再次包揽金牌是这支梦之队唯一的目标。



游泳

## 日本新人势头猛 密集赛程有挑战

200米自由泳以及50米、100米蝶泳上都具备夺金实力，大桥悠依更是在女子混合泳项目上接近无敌。男选手方面，小关也朱笃在今年6月接连打破男子50米和100米蛙泳亚洲纪录，萩原公介和濑户大也在混合泳上的实力也不容小觑；自由泳短距离上，在宁泽涛缺席后，中村克无疑是夺冠大热门。日本游泳的崛起，给中国游泳队构成了相当大的威胁，中日对决的态势一触即发。

不过，尽管日本阵容颇为亮眼，但中国游泳队也不遑多让。领军人物孙杨再次完成从男子200自由泳到1500自由泳的包办，他在这四个项目中占据绝对优势，没有任何亚洲选手可以挑战；较为值得注意的是，本届

亚运会游泳项目赛程缩短为8月19日到24日的六天，金牌数却较往届增加3枚，密集的赛程加上高温潮湿的环境，可能对孙杨的体能产生一定的影响。

男子仰泳项目上，去年世锦赛冠军徐嘉余力争包揽50米、100米和200米三金，他的主要对手——日本队的入江陵介如今很难撼动他的优势。李朱濠的蝶泳在亚洲也可说是一枝独秀。女子中长距离自由泳金牌几乎是中国队的囊中之物，“双星”李冰洁和王简嘉禾早已不将自己的眼光瞄准亚洲赛场；女子仰泳方面，傅园慧和新星彭旭玮是中国队夺金的有力保障。

在中日泳队各擅胜场的情况下，焦点也就集中在男子蛙泳、自由泳短距离、混合泳以及女子自由泳短距离、接力等项目上，中国选手闫子贝、覃海洋、汪顺、刘湘、张雨霏等人将备受考验。

尽管将面临激烈竞争，但广东名将刘湘对自己信心十足。早在今年4月举行的全国游泳冠军赛上她评价池江璃花子时就直截了当地表示，“她破多项纪录也没用，亚运会谁拿冠军谁厉害，我很有信心赢她”。

广东名将余贺新将参加男子50米、100米自由泳两项，也有夺金希望。入选中国游泳队亚运阵容的广东选手还有俞李妍、马天驰和劳丽慧。

事实上，日本游泳尽管平时成绩突出，但在大赛上的表现经常要打折扣，所以这届亚运会中日两队的金牌较量，还是中国的赢面更大一些。

## 跳水

## 包揽是唯一目标 名单还未全确定

相比于游泳，中国跳水队的优势更为巨大，本届亚运会的目标依旧是包揽全部10枚金牌；在今年6月刚结束的跳水世界杯中，中国队就凭借强大的实力和出色的表现，囊括全部11金。

亚运会跳水比赛开始较晚，8月28日才揭幕，至9月1日结束，每天产生两枚金牌。因此，中国跳水队并未随大部队前往雅加达，而是将于8月23日独自启程。根据规定，跳水每个项目的参赛名单直到赛前仍可更改，所

以中国跳水队的参赛名单至今仍未完全确定，争议的焦点就在女子单人十米台。

中国泳协主席周继红日前接受采访时表示，里约奥运会该项目冠、亚军任茜和司雅杰在两站亚运会选拔赛上的积分相同，因此两人将再进行一次单独对决，根据司雅杰和任茜两人的训练情况、技术水平以及她们身体的指标特别

是体重，来决定第二个参赛名额，小将张家齐已经锁定了第一个参赛名额。

尽管历届亚运会都实现

了金牌全包揽，但周继红对本届亚运会还是不敢掉以轻心。“即便是亚运会，中国队也不是没有竞争对手，也不是所有项目都具有绝对优势。比如我们在女子跳台项目上，就会面对来自朝鲜、马来西亚等队伍的挑战。”周继红表示，与其他项目相比，女子跳台是中国队在雅加达受挫最大的项目，毕竟连续两届世锦赛，中国都没能获得金牌。

对于里约奥运会十米台双料冠军、广东名将陈艾森来说，本届亚运会稍有遗憾；

由于近期状态不佳，他只能和杨昊搭档参加男双十米台角逐，继上届仁川亚运会后，再次无缘男子单人十米台的赛场，名将邱波、杨健获得这两个名额。不过陈艾森看得比较开，他坦言自己在慢慢恢复当中。

参加本届亚运会的广东选手还有谢思埸、彭健烽和陈艺文。谢思埸将向男子单人、双人三米板两个项目的金牌发起冲击，彭健烽和陈艺文将分别在男子、女子一米板中亮相，也都有夺金希望。

英超·今晨

## 热刺新球场启用推迟

对阵利物浦和卡迪夫的两场英超赛事将移师温布利球场进行

羊城晚报今晨消息记者徐扬扬报道：英超热刺俱乐部今晨宣布，由于安全的原因，该俱乐部的新球场启用时间将推迟，原定于在新球场举行的英超第五轮对阵利物浦、第八轮对阵卡迪夫的比赛，以及10月14日承办的橄榄球比赛(NFL)将移师到温布利球场举行。

据悉，热刺新球场在测试中发现重要的安全系统问题，经与承建商以及供应商协商后，俱乐部决定推迟新球场启用时间。计划在8月27日和9月1日进行的两场测试将被取消，新球场的具体启用时间将在进一步评估后公布。



## 席尔瓦退出西班牙国家队

羊城晚报今晨消息记者刘毅报道：32岁的中场球星大卫·席尔瓦今晨宣布退出西班牙国家队，这名曼城进攻指挥官是西班牙夺得2008年欧洲杯冠军、2010年世界杯冠军、2012年欧洲杯冠军的成员。自从西班牙在2018年世界杯无缘八强后，已有四名国脚退出国家队，另外三位是伊涅斯塔、皮克、雷纳。

席尔瓦用一封亲笔信宣布告别：“这不是一个容易做出的决定，在思虑再三之后，我坐下来写下这些话语。我花了几周时间来考虑这件事，我认为现在是宣布退出西班牙国家队的正确时刻。毫无疑问，这是我职业生涯最难做出的决定之一，我现在带着感激和谦逊宣布这个

决定。国家队给了我一切，让我从青年队中成长，学会踢球和做人。”

席尔瓦是西班牙各年龄段青年队成员，2006年11月16日在西班牙0比1不敌罗马尼亚的热身赛中，20岁的他完成了成年国家队的首秀。在2008年欧洲杯和2012年欧洲杯，席尔瓦都是西班牙的主力，他在2012年欧洲杯决赛4比0大胜意大利的比赛中为西班牙首开记录，但在2010年世界杯出场机会不多。席尔瓦125次出场排在西班牙国家队历史第六，仅次于卡西利亚斯、拉莫斯、哈维、伊涅斯塔、苏比萨雷塔；35个进球排名历史第四，仅次于三大“神锋”比利亚、劳尔、托雷斯。

## 省运赛场

## 深圳泳军发力 夺15金

羊城晚报讯 记者苏荇、实习生吴柏林报道：广东省第十五届运动会昨日迎来男篮甲乙组项目和游泳项目最后一个比赛日，游泳赛场决出多达24枚金牌，其中深圳代表团独揽15枚金牌。

在昨日下午进行的男篮甲组总决赛中，东莞队与深圳队进行了一场艰苦的拉锯战，最终东莞队以三分微弱优势险胜深圳。乙组方面，广州队未能在第三节顶住深圳队一波22比7的攻势，最终深圳队以88比67赢得男篮乙组金牌。

游泳赛场昨日金牌井喷，决出24枚金牌。在游泳项目一向表现突出的深圳泳军继续发挥神勇，夺得男子D组4×100米混合泳接力、女子D组4×100米混合泳接力、男子C组4×100米混合泳接力、女子C组4×100米混合泳接力、男子B组蛙泳全能、男子C组自由泳全能(陶冠男)、男子E组仰泳全能(陈力)、男子G组蝶泳全能(周瀚韬)、男子E组蛙泳全能(陈力)、女子E组蝶泳全能(李嘉怡)、男子B组蝶泳全能(刘小扬)等15枚金牌。

另外广州队在游泳项目也有6金进账，分别为女子B组仰泳全能冠军罗悠扬、女子C组自由泳全能冠军李泳熹、女子E组仰泳全能冠军邓越之、女子C组蝶泳全能冠军张鹤娴、男子D组蝶泳全能冠军朱忠昂、男子E组蝶泳全能冠军陈伟麟。

东莞队的梁浩安和周子琳则拿到男子D组蛙泳全能和女子D组蝶泳全能的两枚金牌，剩下的女子E组蝶泳全能冠军被东道主肇庆队的刘琼宸夺得。

举重项目方面，黄俊鹏在男子乙组52公斤级比赛中为韶关代表团夺得本届省运会第一枚金牌。男子丙组+62公斤级冠军则被中山队的张栩坤夺得。男子乙组56公斤级的金牌被云浮队的陈锡志夺得。

省运会总分榜(截至8月13日)				
代表团	总分	金牌	银牌	铜牌
广州	10111.52	118	93	69
深圳	7470.85	81	81	57
东莞	4905.50	49	43	53
肇庆	4637.13	34	38	62
佛山	4432.10	11	24	25

数据整理/苏荇 制表/刘苗

## 聚焦省运会

## 篮球赛场故事多

广东省第十五届运动会篮球赛昨天收兵，东莞队夺得历史上第一枚省运会篮球冠军，广州女篮则连续第五次在省运会夺冠。在争金夺银、实现历史突破的背后，有着许多小故事。

## 东莞主帅是杜峰外甥

在昨天进行的男篮甲组决赛中，东莞队以71比68险胜深圳队，夺得史上第一个省运会篮球冠军。赛后记者得知，球队的主教练马靖越曾是职业篮球运动员，如今在广东宏远俱乐部三队执教，他的舅舅还是中国男篮主教练杜峰。

马靖越向羊城晚报记者介绍，这支东莞队的班底来自宏远三队，为了备战此次省运会集训了一个月时间，其间得到俱乐部教练组、各队球员、东莞市体育局的大力支持，“比如一队、青年队都会陪着我们打教学赛，这块金牌背后有着太多的无名英雄。”

马靖越回忆说，本届省运会，球队打得顺风顺水，决赛前基本上以大比分战胜对手，正因为打得太顺，对决赛遇到的困难显得有些措手不及，“球员们太渴望这块金牌，反而造成心理上的紧张，开场就出现很多失误，我们一度落后十五六分，中途追平并反超对手十几分后，接下来又被对手追平”。

整场比赛过程跌宕起伏，最后凭借主力球员徐杰的罚分

参加本届亚运会的广东选手还有谢思埸、彭健烽和陈艺文。谢思埸将向男子单人、双人三米板两个项目的金牌发起冲击，彭健烽和陈艺文将分别在男子、女子一米板中亮相，也都有夺金希望。

## 广东省男篮联赛

## 半决赛第一回合较量上演—— 东莞深圳旗开得胜

羊城晚报顺德讯 记者周方平报道：珠江啤酒·2018广东省男篮联赛前晚结束了半决赛第一回合的较量，客场作战的队伍均取得了胜利，卫冕冠军东莞农商银行队以107比75大胜河源农商银行队；顺德队迎战深圳龙岗队一波三折，顺德队在上半场落后17分的情况下，第三节吹响反攻的号角，并一度反超比分。但实力更均衡的深圳队稳住阵脚后，最终以98比89力克对手，在两回合的角逐中占得先机。

河源主场迎战东莞队，这两支本赛季还没有遭遇败绩的队伍，最终以9分之差失利。

除了紧抓训练外，广州队的队员们也用成绩回报了教练的知遇之恩。以男篮乙组队为例，作为在上一届省运会结束后才新组建的队伍，建队第二年，他们参加广东省2016年篮球锦标赛位列第七名；2017年再次参加省锦标赛，跃居第二名；三年集训实现省运会向鼎立亚军。如今，这群四十五岁的少年已初露锋芒。

除了紧抓训练外，广州队的队员们也用成绩回报了教练的知遇之恩。以男篮乙组队为例，作为在上一届省运会结束后才新组建的队伍，建队第二年，他们参加广东省2016年篮球锦标赛位列第七名；2017年再次参加省锦标赛，跃居第二名；三年集训实现省运会向鼎立亚军。如今，这群四十五岁的少年已初露锋芒。

近三年来，女篮队员大学入学率高达90%以上，仅今年的女子甲组冠军队伍中，就有多名队员被重点大学录取——毛欣雨(华南理工大学)、付雪怡(中国海洋大学)、许若谷(广西大学)、姜懿格(天津财经学院)、江昕晔(武汉科技大学)、李郭娴祺(广州体育学院)。如今，“文武双全”、品学兼优已成为广州市篮球队队员的标签，这帮十几岁的少年，未来可期。

羊城晚报记者 苏荇